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Pap 4an va huéng din gii

Cau 1.

1) A= 2 = 2(\/§+1) =2(\/§+1)=\/§+1
J5-1 (\/g—llx/gﬂ) 4 5

3

o 2x =-3 YTy
2)Tacohé g & 2
y=x—-4 __E

Y 2

Cau 2.
1) V& dd thi y = x> thong qua bang gia tri

X 2 -1 0 1 2
y 4 1 0 1 4

V& do thi y=x+2 qua cac diém A(0, 2) va B(-2,0).

2) Phuong trinh hoanh d6 giao diém cua hai d thi

x*=x+2 hay x* -x-2=0.
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Phuong trinh ndy c6 nghiém: x, =-1=y =1va x,=2=y, =4.

Vay hai d0 thi cit nhau tai hai diém M(-1, 1) va N(2, 4).

Cau 3.

1) Vi m =2, ta c6 phuong trinh: 2x> +3x+1=0. Cac hé sb ctia phuong trinh thoa

man a-b+c=2-3+1=0 nén phuong trinh ¢6 cadc nghiém: x, =-1, x, :—%.

2) Phuong trinh ¢6 biét thitc A = (2m 1)’ —4.2.(m~1)=(2m-3)’ >0 nén phuwong trinh
ludén c6 hai nghiém x,,x, véi moi m.

2m—1
X +x,=——"—

2

m-—1
X, Xy =———

2

Theo dinh 1y Viet, ta co:

Picu kién dé& bai 4x’ +2xx, +4x2 =1 < 4(x, +x,) —6xx,=1. Tu d6 ta co:
(1-2m) =3(m-1)=1 < 4m*>-Tm+3=0.

Phuong trinh ndy c6 tong cac hé s6 a+b+c =4+ (=7)+3 =0 nén phuong trinh ndy co
cac nghiém m, =1,m, :%. Viy céac gia tri can tim cta m 1 m=1,m = %

Cau 4.

1) Tt gidc FCDE ¢6 2 goc d6i : FED = FCD =90° (gdc ndi tiép chin nira duong tron).
Suy ra tir gidc FCDE ndi tiép.

2) Xét hai tam giac ACD va BED c6: ACD = BED =90°

, ADC = BDE (d6i dinh) nén AACD~ABED. Tir d6 ta c6

tysé: 2CPE _ pepB=-DADE.
DA DB

3) I 1a tim duong tron ngoai tiép tir gidac FCDE =
tam giac ICD can = ICD = IDC = FEC (chan cung
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—_ ., R " E
FC). Mat khac tam giac OBC can nén c
OCB = OBC = DEC (chan cung AC cua (O)). Tir do S
ICO=ICD+DCO = FEC+DEC = FED=90" = IC 1L

A »
CO hay IC 1a tiép tuyén cua dudng tron (O). ©
Cau 5.
<, [4x+9 1 1 4x+9 1 1
bat =y+—, y>—-—tacod =y’ +y+— STy’ +Ty=x+—.
T E R

. x> +7x=y +%
Cung v6i phuong trinh ban dau ta cé hé: .
7y +7y=x+—

y Y >
Trir vé cho vé cta hai phuong trinh ta thu duoc

7w =32 )+ 7 -y)=y-x & -»Tx+7y+8)=0 & x-y=0 (Vi x>0V‘5‘yZ‘%

nén 7x+7y+8>0) hay x=y.

6= J50
Thay vao mot phuong trinh trén ta dugc 7x* + 6x 1oy 2= 14 péi
2 ks V50
14
chiéu vé6i diéu kién cua x, y ta dugc nghiém 1a x = % .

Loi binh:
Cau Vv
z S my ooe gl r gu, R 4x+9 1 , "o r > 4y
Chdc chan sé hoi dang sau phép dat an phu g Uty €0 sw "mdch bdo

nao khong?
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2
Ta co 7x*> + 7x = 4x+9 o 7[x+lj :‘/4x+9+l
28 2 28 4

Duwoi hinh thirc moi phwong trinh da cho thugc dang

(ax +b)’ = pJa'x+b' +gx+r,(a=0,a'20,p #0)

M@t lén Loi binh sau céu 5 dé 13 da chi din cach ddt dn phu nhw trén.
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